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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Sümeyye^OZ

Muş Milletvekili

Türkiye’de kadınların, çocukların ve çocuk işçilerin yaşam hakkı, devletin güvenlik

politikalarındaki ağır ihmal ve cezasızlık pratiği nedeniyle sürekli tehdit altındadır. Boğaziçi

Üniversitesi Güney Kampüsü’nde 15 yaşındaki H.Ö. isimli kız çocuğu, çalıştığı işletmede,

hakkında 18 ila 24 arasında suç kaydı bulunduğu basına yansıyan 20 yaşındaki Ayberk Kurtuluş

tarafından silahla öldürülmüştür. Katilin, üniversitenin öğrencisi veya çalışanı olmamasına

rağmen kampüse giriş yapabilmesi, yanında silah taşıyabilmesi ve onlarca suç kaydına rağmen

serbest dolaşımda olması, içişleri Bakanlığı’nm görev ve sorumluluk alanına giren ciddi bir

güvenlik zaafını ortaya koymaktadır.

Özellikle kayyım rektör Naci İnci döneminde Boğaziçi Üniversitesi girişlerine x-ray

cihazlannm yerleştirildiği, kamera sayılarının artırıldığı, mezunların hatta öğrencilerin dahi

kampüse alınmadığı kamuoyuna yansımıştır. Ancak bu göstermelik önlemlere rağmen, suç

makinesi haline gelmiş bir erkek, elini kolunu sallayarak kampüse girebilmiş ve silah

sokabilmiştir. Bu durum, güvenlik uygulamalarının siyasi saiklerle seçici biçimde işletildiğini,

gerçek tehditlerin ise görmezden gelindiğini göstermektedir.

20 yaşma gelene dek 18 ila 24 arasında suç kaydı bulunan bir kişinin serbestçe dolaşması ve

güvenlik birimleri tarafından takibe alınmaması, istihbarat ve önleyici güvenlik tedbirlerinin

işletilmediğini, kamu güvenliğinin fiilen tehlikeye atıldığını kanıtlamaktadır. Cezasızlık

politikaları suçlulan cesaretlendirirken, kadınlar, çocuklar ve işçiler sürekli yeni saldınlara

maruz kalmaktadır. Bu nedenle İçişleri Bakanhğı’nm bu olayda sorumluluğu açıktır ve

kamuoyunun aydınlatılması zorunludur.
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Bu bağlamda:

1. Hakkında 18 ila 24 arasında suç kaydı bulunan Ayberk Kurtuluş’un İçişleri Bakanlığı

kayıtlannda sabıka durumu ve güvenlik fişleri mevcut mudur? Bu kişi hangi suçlardan

kayda geçmiştir?

2. Bu kadar çok suç kaydı bulunan bir kişi hakkında İçişleri Bakanlığı’na bağlı güvenlik

ve kolluk birimlerince herhangi bir gözetim, takip veya önleyici tedbir uygulanmış

mıdır?

3. Katilin Boğaziçi Üniversitesi kampüsüne girişine dair güvenlik zafiyetinin kaynağı

nedir? X-ray cihazları ve güvenlik kameraları olmasına rağmen silah kampüse nasıl

sokulabilmiştir?

4. Üniversite kampüslerinde özel güvenlik ve kolluk denetimi hangi kriterlere göre

yapılmaktadır? Mezunların ve öğrencilerin girişlerinin engellendiği dönemlerde

suçlulann rahatça giriş yapabilmesinin sorumluluğu kimdedir?

5. Olayda görevini ihmal eden güvenlik görevlileri veya kolluk kuvvetleri hakkında

herhangi bir idari ya da adli soruşturma başlatılmış mıdır?

6. Çocuk işçiliği, kadın ve çocuklara yönelik şiddet ve cezasızhk politikaları nedeniyle

artan saldınları önlemek adına İçişleri Bakanlığı’nın geliştirdiği somut, etkili ve

bütüncül bir eylem planı var mıdır?


